

# МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

23-24 (1602 - 1603)

15-30 июня 2016 г.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

## В ГОСТЯХ У «ЦАРЬ - РЫБЫ» И У ЕЕ АВТОРА...

НЕДАВНО «КРАСНОЯРСК МЕЖДУНАРОДНЫЙ» ПРОВЕЛ В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ ПЛОЩАДКУ, КОТОРУЮ ПОСЕТИЛ БЫВШИЙ ПОМОЩНИК ГУБЕРНАТОРА КРАЯ ПО ТУРИЗМУ И ДИРЕКТОР КРАСНОЯРСКОГО ИННОВАЦИОННОГО ЦЕНТРА

Тематика форума «Красноярск международный» на протяжении нескольких лет разрабатывается Школой публичной дипломатии краевого центра, задача которой – спроектировать международный облик города на основе историко-культурных объектов мирового значения. Таких, как, например, плато Путорана или заповедник «Столбы», которые включены в перечень объектов ЮНЕСКО.

Ну а наша молодежь активно встречается на форуме, чтобы обсудить те или иные вопросы, оценить значимость появляющихся объектов историко-культурного наследия в крае. Вот что говорит, например, Ольга Садовская, участница форума, студентка нашего университета по специальности «Педиатрия»: – 30 мая в нашем университете прошло, на мой взгляд, одно из самых интересных мероприятий, которое было посвящено изучению истории Отечества и региона через презентацию историко-культурных памятников Красноярск и Красноярского края. Фактически это был форум о международной значимости Красноярск с обсуждением таких важных тем, как устройство города, содержание памятников, смыслового наполнения культурной инфраструктуры, вероятности появления памятников

по тематике здоровья. Студенты представили презентации с красочными фотографиями исторически - культурных и природных памятников, среди которых были «Столбы» (одна из самых красивых достопримечательностей Красноярск, памятники «Командору Резанову», «Воинам – интернационалистам», «Андрею Дубенскому» и другим.

Но, несомненно, самым приятным моментом стало то, – продолжает Ольга, – что нам довелось лично пообщаться с нашим гостем, автором па-

мятников «Белая лошадь» в Красноярск и «Царь - рыба» на Слизневском утесе, неподалеку от села Овсянка, Евгением Анатольевичем Пащенко. Он прибыл на форум по приглашению нашего преподавателя В. В. Никуленкова и согласился провести с нами почти два с половиной часа. Кстати, его скульптурная композиция «Царь-рыба» была установлена в честь 80 - летия знаменитого писателя Виктора Петровича Астафьева на его малой родине – по дороге в Овсянку.

Евгений Анатольевич рассказал нам об истории создания памятника, «пролистал» на экране исторические фотографии момента его установки и открытия, рассказал о своей творческой жизни.

Так что общение с

автором прошло в дружеской и непринужденной обстановке, и было очень приятно пообщаться с Евгением Анатольевичем, тем более что место, им выбранное для памятника, действительно очень красивое и живописное. Со смотровой площадки, на которой установлена «Царь-рыба», открывается изумительный вид на природу нашего края, нашей Сибири. И оно, как магнитом, притягивает к себе туристов не только Красноярского края, но и со всего мира.

**На фото: 1. Знаменитая скульптурная композиция на Слизневском утесе, неподалеку от Овсянки. 2. Автор «Царь-рыбы», красноярский скульптор**

**Е. А. Пащенко встречается со студентами КРАСГМУ.**



## ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Состоялся визит сотрудников нашего университета – д. псих. н., профессора И. О. Логиновой и к. псих. н., доцента О. В. Волковой в Клайпедский университет (Литва) – с целью реализации обязательств сторон в области академического обмена и научных исследований, являющихся предметом ранее подписанного сторонами Меморандума о взаимном сотрудничестве.

В программу визита входило знакомство с университетом, факультетом, лабораториями и клиническими базами. Проводилась совместная работа по обобщению результатов сотрудничества и научных исследований.

В ходе визита для студентов факультета здоровья Клайпедского университета были прочитаны лекции и проведены мастер-классы, а шестого мая наших сотрудников в качестве почетных гостей принимали на Международной конференции молодых ученых. Организаторы конференции отметили, что

работы студентов нашего университета в этом году составили в сборнике ее материалов почти 30% от общего числа всех публикаций.

Обсуждались вопросы перспективы сотрудничества вузов, взаимного прохождения студентами производственных практик. Кроме того, планируется продолжить начатые два года назад совместные исследования, результаты которых представлены в 2016 году в виде коллективной монографии и ряда совместных статей, а также реализовать работу по новым совместным проектам.



## ПОБЕДИТЕЛИ ГРАНТОВ

**Объявлены победители конкурсов краевого Фонда поддержки научной и научно-технической деятельности.**

В их числе и ученые нашего университета.

**Конкурс социальных и гуманитарных исследований:**

Черданцев Дмитрий Владимирович – "Разработка инстилляционно-вакуумной технологии лечения распространенного гнойного перитонита", 800 тыс. руб.

**Конкурс по организации мероприятий для профессиональной ориентации молодежи:**

Рудакова Любовь Владимировна – "День абитуриента", 70 тыс. руб.

Виноградов Константин Анатольевич – краевой конкурс «Роботы в медицине», 95 тыс. руб.

**Конкурс по поддержке участия молодых ученых в научных мероприятиях:**

Кайгородцева Светлана Алексеевна – участие в VIII Международном конгрессе «Нейрореабилитация – 2016», 27 тыс. руб.

Локтионова Мария Михайловна – участие в X Всероссийской студенческой научной конференции с международным участием «Студенческая наука и медицина XXI века: традиции, инновации и приоритеты», 22 тыс. руб.

Шадрин Константин Викторович – участие в Российской конференции с международным участием «Экспериментальная и компьютерная биомедицина» памяти члена-корреспондента РАН Владимира Семеновича Мархасина, 15 тыс. руб.

Гриценко Ольга Дмитриевна – участие в X Всероссийской студенческой научной конференции с международным участием «Студенческая наука и медицина XXI века: традиции, инновации и приоритеты», 22 тыс. руб.

Чернова Анна Александровна – участие во Всероссийской конференции «Кардиология в XXI веке: традиции и инновации» в Международном форуме молодых кардиологов Российского кардиологического общества, 24 тыс. руб.

**Конкурс по поддержке научных стажировок молодых ученых:**

Короткова Ксения Михайловна – стажировка "Подготовка экспертов по сертификации продукции", 39 тыс. руб.

Комина Анна Владимировна – стажировка "Молекулярная онкология", 64 тыс. руб.

Аксененко Мария Борисовна – стажировка "Молекулярная онкология", 64 тыс. руб.

# ЗДОРОВЫМ БЫТЬ – ЗДОРОВО!

Именно здоровый образ жизни является основой хорошего самочувствия, умственного и физического здоровья человека. А здоровый образ жизни ребенка влияет на всю его дальнейшую жизнь. Но как раз в дошкольном и школьном возрасте ребенок должен иметь для этого сильную мотивацию, потому что у него в эти годы начинает формироваться определенный образ жизни, который впоследствии очень трудно изменить. Вот почему формированию мотивации к здоровому образу жизни и была посвящена учебная олимпиада для студентов-третьекурсников ФФМО, специальности «Педиатрия».

Она проходила в несколько этапов. В течение двух месяцев студенты готовили свои собственные сценарии образовательных и мотивационных проектов по основам формирования здоровья детей и подростков, выходили с демонстрацией проекта в дошкольные и школьные коллективы, представляли свои проекты в детских соматических отделениях больниц, в Центре здоровья, на внеклассных часах и родительских собраниях.

После анкетирования респондентов, изучения мнения детей и родителей организаторы и исполнители проектов готовили презентацию для устной защиты проекта и видеоролики для практического внедрения в Центры здоровья для детей, летние оздоровительные учреждения, школы и ДОУ.

Учебная олимпиада носила образовательный и воспитательный характер, позволила сплотить студентов каждой группы в единый профессиональный и творческий коллектив, обучающий и обучающийся сам принципам формирования ЗОЖ, но при этом и обогащающий новыми теоретическими и практическими знаниями, применяемыми коммуникативными способностями в общении с коллегами, педагогами, родителями и детьми.

Самым трудным и самым запоминающимся моментом в реализации проекта было представление проекта (сказки, квеста, ток-шоу и др.) в детском коллективе и умение управлять вниманием детей. Трудно было скрывать первое волнение, робость, не-

надцать проектов по ЗОЖ.

По итогам учебной олимпиады для Центров здоровья были отобраны памятки для родителей и детей, а также видеоролики по формированию здорового образа жизни. Первое место с результатом 16



которую неуверенность вначале, но сами дети были настолько искренними участниками, готовыми слушать, смотреть и отвечать на вопросы, что через несколько мгновений все превращалось в единое театральное обучающее действие.

Польза от таких встреч огромна как для детей, так и для авторов и исполнителей проектов.

Польза от таких встреч огромна как для детей, так и для авторов и исполнителей проектов.

Масса позитивных эмоций, радость и чувство удовлетворения овладевали всеми участниками, как только наступали минуты прощания. Для будущих врачей – педиатров подобный опыт очень важен, ведь умение общаться с детьми и родителями – одна из важнейших компетенций практического врача. Победителями видеопроектов для внедрения в практическое здравоохранение, центры здоровья для детей, как мотивационные образовательные проекты, стали: «Центр здоровья для детей» (лучший для родителей и детей, 301-я группа); «Даша-следопыт и здоровое питание» (лучший анимационный видеопроект по формированию ЗОЖ, 304-я группа).

Лучшим видеопроектом - авторов проекта, а самим преподавателям активно участвовать в его реализации.

В течение двух дней, 24 и 28 мая, были рассмотрены, обсуждены и получили оценку шест-

баллов заняли студенты 301-й группы и их проект «Центр здоровья для детей».

А победителями учебной олимпиады по результатам реализации в образовательном учреждении, устного представления презентации и оценки, представленного видеоролика стали студенты 311-й группы (17,3 балла).

Членами жюри в составе профессорско-преподавательского состава и представителей практического здравоохранения оценивались проекты «Здоровым быть здорово!» (305-я группа) и «Мы едим, чтобы жить, а не живем, чтобы есть» (311-я группа).

В целом олимпиада показала хорошие знания предмета студентами и завершилась общим студенческим и преподавательским танцевальным флэш-мобом под веселую детскую песенку. Что было весьма символично в преддверии Международного Дня защиты детей.

Лучшим мотивационным видеопроектом, пропагандирующим физическую активность, стал проект «Физическая активность и дети», подготовленный студентами 310-й группы.

В номинации «Основы гигиенического воспитания детей» первое место занял проект авторского коллектива 314-й группы.

Победителями в номинации «Лучший проект по формированию ЗОЖ», реализованный в дошкольном учреждении, стали студенты 307-й группы с проектом «Я здоровым дорожу – с витаминами дружу!».

В номинации «Здоровое поколение» за волонтерскую деятельность по формированию мотивации ЗОЖ и профилактики вредных привычек среди школьников первое место заняли студенты 315-й группы.

Дипломом в номинации «Видеопроjekt-антиреклама» награжден проект авторского коллектива 302-й группы «Вредные привычки – черно-белое кино».

Студенты 308-й группы награждены дипломом в номинации «Профилактика репродуктивного здоровья».

Приз зрительских симпатий разделили проекты «Здоровым быть здорово!» (305-я группа) и «Мы едим, чтобы жить, а не живем, чтобы есть» (311-я группа).

В целом олимпиада показала хорошие знания предмета студентами и завершилась общим студенческим и преподавательским танцевальным флэш-мобом под веселую детскую песенку. Что было весьма символично в преддверии Международного Дня защиты детей.

**Марина ГАЛАКТИОНОВА, декан педиатрического факультета, заведующая кафедрой поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней.**

## ПОБЕДИЛИ В СЕКЦИИ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

На III Международной олимпиаде по английскому языку в Воронеже снова отличились «наши»: Дипломом I степени за победу в секции английского языка "Медицина и языки: на перекрестке культур" награждена Соболева Виктория Олеговна.

А Хромченко Мария Анатольевна признана победителем в номинации "Самое обстоятельное выступление".

И это очень приятно, так как хорошее знание иностранного языка раскрывает перед нашими студентами и аспирантами хорошие перспективы в плане творческого роста. А также дает возможность побывать с научными докладами не только на российских, но и на зарубежных конференциях.

## ОЛИМПИАДА ПО ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ОПАСНОСТЯМ

26 мая по инициативе кафедры мобилизационной подготовки здравоохранения, медицины катастроф и скорой помощи с курсом ПО прошла олимпиада по теме: "Экологические опасности".

В ней участвовали студенты третьего курса фармацевтического факультета. В ходе соревнований были продемонстрированы полученные в процессе обучения навыки и знания по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности, медицина катастроф».

Команды диагностировали по фотографиям виды отравлений, решали кроссворды, определяли отравляющие вещества с помощью приборов химической разведки, надевали средства индивидуальной защиты, выявляли в составе продуктов питания вещества, представля-



ляющие потенциальную опасность.

А в результате такого соперничества 303-я группа фармацевтического факультета признана лучшей.

## ОРИЕНТАЦИЯ НА НЕОТЛОЖНУЮ ПОМОЩЬ

**Хороша та помощь, которую больному оказали своевременно. А если речь еще идёт и о неотложном состоянии, то значимость своевременной помощи переоценить нельзя.**

Вот почему уже несколько лет подряд терапевтические кафедры готовят команды студентов-шестикурсников лечебного факультета для участия в олимпиаде по неотложным терапевтическим состояниям. И нынешний год не был исключением.

Недавно в рамках подготовки к Государственной итоговой аттестации по специальности «Лечебное дело» прошла битва трёх команд, в которой будущие врачи, несколько бравируя своей ученостью, буквально сыпали со сцены медицинскими терминами, демонстрировали неотложные состояния, ставили диагнозы, оказывали неотложную помощь, шутили на злобу дня.

И даже опытному жюри во главе с советником ректора Павлом Самотёсовым было крайне сложно понять, кто из них лучший. Однако в итоге места на олимпиаде распределились таким образом: первое место заняла команда кафедры внутренних болезней №1, второе – команда кафедры внутренних болезней №2, а третьей стала команда кафедры поликлинической терапии, семейной медицины и ЗОЖ.

## ПОГРУЗИЛИСЬ ПО САМЫЕ УШИ...



В рамках совместного проекта нашего университета с железнодорожной Школой космонавтики 17 мая на базе кафедры - Центра симуляционных технологий КрасГМУ прошло тематическое погружение для курсантов 10-го профильного медико-биологического класса по теме: «Основы оказания первой медицинской помощи в экстренных ситуациях».

Во время мероприятия за «круглым столом» со школьниками встретился ректор КрасГМУ, д.м.н. профессор Иван Павлович Артюхов, который рассказал о том, какими бы хотели видеть студенты в нашем вузе и врачи в стране.

В процессе живого общения каждый участник погружения мог задать интересующий вопрос ректору и получить на него исчерпывающий ответ.

Затем 28 курсантов Школы прослушали базовый курс лекций «Основы оказания первой доврачебной помощи в экстренных ситуациях».

я», во время которых состоялось интересное, живое общение с лектором – врачом – анестезиологом – реаниматологом, к.м.н. Андреем Александровичем Газенкамфом.

Курсанты получили ценную информацию о том, как правильно себя вести в экстренных ситуациях с пострадавшими.

В заключение погружения каждый курсант получил возможность отработать навыки оказания первой медицинской помощи на тренажерах и симуляторах под четким руководством опытного преподавателя и практикующего врача.

В анкетах школьники единодушно выразили положительное впечатление от погружения и желание участвовать в подобных мероприятиях как можно чаще.



## МЕДИЦИНА И ОБЩЕСТВО

В стенах нашего университета в формате «круглого стола» прошла научно-практическая конференция «Медицина и общество: проблемы и перспективы взаимодействия».

Целью этого мероприятия было обсуждение возможных направлений и подходов к формированию общекультурных компетенций будущих специалистов медицинского профиля на основе анализа этических проблем современной медицины в междисциплинарном аспекте.

Конференция объединила студентов и специалистов различных кафедр КрасГМУ: кафедры латинского и иностранных языков, кафедры философии и социально-гуманитарных наук, кафедры педагогики и психологии с курсом ПО, кафедры медицинской кибернетики.

Участие в конференции принял также и

его профессионального долга и чувства сострадания.

Участники дискуссии вспомнили о врачах-подвигах, в частности, о В. Ф. Войно-Ясенецком, чей духовный и профессиональный опыт могут стать опорой и примером для современного поколения.

Все участники дискуссии подчеркнули важность нравственного воспитания будущего врача, основой которого должна быть гуманность.

Междисциплинарный аспект «круглого стола» позволил осветить проблему комплексно, предложить возможные направления и подходы к формированию общекультурных компетенций будущих врачей на основе анализа этических проблем медицины.



## ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ В РОССИИ

Концепция медицинского добровольства Красноярского края признана лучшим региональным проектом на Всероссийском форуме волонтеров.

В Москве завершился форум волонтеров-медиков. В нем приняли участие более 40 представителей субъектов Российской Федерации, которые представили на площадках форума свои программы, касающиеся разных аспектов деятельности учащих будущих врачей, основой которого должна быть гуманность.

Все участники дискуссии подчеркнули важность нравственного воспитания будущего врача, основой которого должна быть гуманность.

Междисциплинарный аспект «круглого стола» позволил осветить проблему комплексно, предложить возможные направления и подходы к формированию общекультурных компетенций будущих врачей на основе анализа этических проблем медицины.

Сегодня этот проект продолжает набирать обороты. Его участниками стали 82 учреждения здравоохранения Красноярского края в 44 муниципалитетах края, зарегистрированы 446 добровольцев.

Школы медицинского добровольства «открыты» в Назарове, Зеленогорске, Шушенском. Участниками школы за пределами Красноярска стали уже 116 человек.

Чем они занимаются? Ребята помогают пациентам, находящимся в стационаре, и делают это под постоянным присмотром куратора-наставника. В обязанности волонтеров входит элементарный уход

## ВОЗМОЖНОСТИ БИОТЕХНОЛОГИИ

6 июня Управлением инновационной деятельности нашего университета для субъектов МСП Красноярского края, а также для преподавателей, научных сотрудников, аспирантов, докторантов и студентов старших курсов был организован семинар «Здоровье человека: современные и перспективные возможности биотехнологии».

Семинар прошел при поддержке ОАО «Агентство развития инновационной деятельности Красноярского края» и регионального Центра инжиниринга «БиоТех» Красноярского регионального инновационно-технологического бизнес-инкубатора.

Получить полную информацию о прошедшем семинаре можно у специалиста Управления инновационной деятельности КрасГМУ Коротковой Ксении Михайловны (кафедра ОЗиЗ, главный корпус, 3-й этаж, каб. 3-69).

ства», и вскоре эта школа стала основой концепции медицинского добровольства в регионе.

Первыми на это новшество «откликнулись» семь крупных стационаров Красноярска, таких, как краевой Клинический центр охраны материнства и детства, Красноярская межрайонная клиническая больница скорой медицинской помощи, Красноярская краевая клиническая больница, Красноярский краевой клинический онкологический диспансер, Красноярская межрайонная детская клиническая больница №1, Красноярская межрайонная клиническая больница №20, Сибирский клинический центр ФМБА РФ.

И теперь они в числе тех, где почти всегда можно увидеть наших волонтеров.

И теперь они в числе тех, где почти всегда можно увидеть наших волонтеров.



## ЗАСЛУЖЕННАЯ ПРЕМИЯ

16 мая профессор А. Б. Салмина была удостоена премии Scopus Award Russia – как один из девяти самых цитируемых российских ученых, внесших вклад в развитие национальной науки.

Мы от всей души поздравляем Аллу Борисовну со столь высоким и заслуженным признанием ее заслуг как ученого, и желаем ей дальнейших творческих успехов!

# ТВОРЧЕСТВО УЧЕБЕ НЕ ПОМЕХА

В стенах нашего университета на излете учебного года прошел традиционный отчетный концерт Молодежного центра, который лишний раз подтвердил старую истину: творчество учебе не помеха.

В течение года студенты не только усердно учились, но и активно занимались творческой деятельностью, тем более что для этого у них есть в нашем университете все возможности. Да и учебный год про-

шел очень насыщенно и продуктивно.

Ну а лучшие студенты получили заслуженные награды: «За высокие спортивные достижения, командное товарищество и стремление к победе», «За активное

участие в научно-исследовательской работе и общественной жизни университета», «За активное участие в жизни университета, высокий творческий потенциал и креативное мышление», «За активное участие в жизни университета и отличную учебу».

Напомним, что в этом году мы стали

вторыми в стране на XI Всероссийском фестивале искусств студентов - медиков и медицинских работников, а на региональном этапе Всероссийского фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна-2016» наша команда заняла общеконкурсное почетное третье место.

Что позволило на-

шим ребятам войти в сборную Красноярского края и поучаствовать во Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна-2016», где Анастасия Парамонова заняла первое место среди всех студентов-инструменталистов России в номинации «Инструментальная музыка. Соло».



## МОЛОДОЙ ТАЛАНТ КОЛЛЕДЖА

В конце мая прошла торжественная церемония вручения премии молодым талантам руководителя администрации Центрального района краевого центра.

Лауреатом в номинации «За высокие достижения в области образования» признана Алина Черникова, студентка 308-й группы отделения «Сестринское дело»

фармацевтического колледжа нашего университета.

К слову сказать, Алина не только «отлично» освоила образовательную программу, но и ак-

тивно занимается научно-исследовательской работой, руководит деятельностью волонтерских отрядов, участвует в акциях милосердия, за здоровый образ жизни и чистый город. Так что мы искренне надеемся, что полученная награда в ее биографии не последняя.

## УРОКИ РУССКОГО...

Студент 309-й группы («Стоматология») Далер Хайдаров принял участие в конференции VI Всероссийского съезда Ассоциации иностранных студентов России, который проходил в городе Москва на базе Российского университета дружбы народов.

В нем участвовало около 800 студентов из разных стран ближнего и дальнего зарубежья, а само мероприятие проводилось в рамках программы развития деятельности студенческих объединений совместно с РУДН при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства иностранных дел Российской Федерации.

Оно нацелено на развитие эффективной

деятельности по вопросам защиты прав и интересов обучающихся в России иностранных студентов, адаптации их в социокультурном и образовательном пространстве России, укрепление образовательного и межкультурного диалога молодежи из разных стран мира, углубление знаний у иностранных обучающихся по русскому языку, популяризацию здорового образа жизни



ни зарубежных и российских студентов.

Далер Хайдаров успешно прошел I тур олимпиады по русскому языку как иностранному языку среди 600 участников, так что он на правильном пути.

## НАШИ ДОНОРЫ УЧАТ ДРУГИХ

В рамках «Весенней недели добра» этого года волонтеры нашего университета активно участвовали в проведении обучающих семинаров «Уроки донорства» для сибиряков.

Они посетили красноярские гимназии № 11, СОШ № 144, СОШ № 150, СОШ № 135, а также Красноярский государственный аграрный университет и Красноярский институт железнодорожного транспорта, собрав в

общей сложности более трехсот слушателей.

Волонтеры рассказывали им о том, что такое донорство, как правильно готовиться к сдаче крови, каким положительным эффектом обладает сдача

крови для человеческого организма.

Также с обучающимися была проведена занимательная викторина на данную тему, в которой каждый мог проверить полученные знания и получить памятный приз.

Затем для участников акции была организована встреча с почетными донорами Красноярска.

## ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ ВРАЧА

В конце апреля в Санкт-Петербурге прошли финальные соревнования Всероссийского студенческого фестиваля спорта среди медицинских и фармацевтических вузов России: «Физическая культура – вторая профессия врача».

В них участвовали студенты из 37 регионов России, в том числе и представители нашего университета.

Сборная КрасГМУ приняла участие в таких видах спорта, как женский баскетбол; мужской баскетбол; мужской волейбол;

летнее студенческое многоборье (легкая атлетика) и дартс.

И наши спортсмены не подкачали! Например, женская сборная КрасГМУ по баскетболу под руководством Игоря Николаевича Черемных и Анастасии Викторовны Буйко

в четвертый раз подряд стали чемпионами фестиваля!

А по итогам общекомандного зачета наша сборная заняла четвертое место из 37 команд участников фестиваля, а это значит, что в следующий раз нужно обязательно бороться за место в призовой «тройке»!

**Вера ВЕСНИНА,**  
руководитель  
спортклуба «Медик».

Вот и прочитан последний в этом учебном году номер вузовской газеты – впереди летние каникулы. Редакция благодарит своих помощников – внештатных корреспондентов – за их поддержку издания и искренне рассчитывает на то, что в сентябре наше плодотворное сотрудничество продолжится.



А еще мы желаем всем здоровья (когда же, как не летом, его поправить?), хорошего настроения, удачи...

В том числе, и в личной жизни.

А потому улыбнитесь, взглянув на снимок, который мы публикуем.

Как говорится, манекен хорошо, а живой ребенок – лучше. Хорошего всем лета!

**РЕДАКЦИЯ.**

